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Mabnua 1

METAYXYXHMATIXMOX
LAPLACE

1.1 Opiopdg xar edpnua Hroping

Opiowés 1.1 - 1 (opiowds petaoynuatiowol). Eotw f(t) ula npayuatixi
ouvdptnon ue nedio optouot [0,+00] xat o > 0 otalbepd. Tére opiletar oav
uetaoynuatioude Laplace tne f xar ovuforiletar ue L[f(t)] 1 ovvroudrepa
L(f), n ovvdptnon mou opiletar and tyy Tl TOU YEVIXEUUEVOU 0AoXANPdUATOS

tou 1ou eldouc!

+o0o
F(s)zﬁ[f(t)]:/o f(he~*tdt ue s> o0, (11-1)

otav 1o odoxAfjpwua urndpyet. H mapduetpoc s elvar Suvatdy va elvar xat

utyadixdc aptuic, av vnotebel étt Re(s) > 0.

H guowh onuaocto tou yetaoynuatiopol elaptdrtal and tn ouvdptnone f(t).
v (1.1 — 1) n f(t) Myetoan téte 0 aviioTpOPog UETACYNRATLORES TNC
F(s) xaw ouyPolileto ue

f(t) = L7HEF(s)]. (1.1-2)

'Bréne BiBhoypapla xat o A. Mrpdtoog [2] Keo. 8.
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f(t)
1.04
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0.67

0.47
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Syhua 1.1 - 1: ouvdptnon f(t) ouveyhic v xdbe ¢t € [0,2) U (2,3) U (3,4),
eV mapouotdlel acuvéyela ota onuela = 2,3 ue lim;o et = e7!

limt_> 240 f(t) = 1, limt_, 3—0 f(t) =1 »xa limt_>3+0 f(t) =0.5.

Yo e&¥c Ou Bewpelton 6TL 0 s elvon mpayuatindg apliude xat Ha suuPoriletat
ue ta xe@arata yeduuata F, X, I x.An. ou uetaoynuatiouévec xatd Laplace

oUVOPTROELS TV f, o, 1 X.AT., aviloToLya.

Optopés 1.1 - 2. Mia ouvdptnon f(t) ue nedlo opiouod to [a,b] Ga Aéyetau
xatd TRt ocuveyns (Xy. 1.1 - 1), drav elvar opiouévy yia xdfe t €
[a,b] xat vnodiaipdvrac to dudotnua la,b] oe v to mAffoc unodiaotiuata
¢ popwrc (ag,by); k=1,2, ..., v 1o dptd )¢ ota dxpa ToU StaoTHUATOC

(ag,by) elvar nenepaouévo yia xdfe k =1,2, ..., v.

O oploude autbe elxola yevixevetal yLo TV nepintwon nou 1 ouvdptnon f(t)

€yeL edlo oplouol 1o [0, +00).

Optopés 1.1 - 3. Mia ouvdptnon f(t) Aéyetar cuvdptnom exBetixrs TdZng
(function of exponential order), drav undpyouv otabepéc v, to xaw M ue

to, M > 0, érol dote

If(t)] < Me't  yia xdbe t > tg. (1.1-3)

Téte 1o v opllel v té&n e f.



OpLowdg %o Bedpnua Urapgng

Y10 nopaxdte Bedpnua Stvetal 1 ouvbixn tou neénel va Loy leL, €16l BGTE

va untdpyel o petaoynuatiouds Laplace uwag ouvdpgtnong.

Ocedpnpa 1.1 - 1 (Vrapdng tou petacynratiowol). Eotw 5 ouvdetnon
f(t) mou elvar oprouévy yia xdfe t € [0,4+00). Av n f elva

i) xatd tunuata ouvveyic oe xdbe nenepaouévo Sidotnua tne uopprc [0, o

émov a > 0,

i) extetixiic tdéne, dnlady urndpyouy otabepéc v, to xar M ue tg, M > 0,

étol dorte

If(t)] < Mt yia xdfe t € [0, +00) (1.1 - 4)

Y

téte o ueraoynuatioudc Laplace tne f(t) undpyer yia xdbe s > 7.

H analtnon e xatd tuhuata ouveyolc ouvdptnong xou 1 toyde tne (1.1—
4) opilovv tic heybuevecouvirixec Dirichlet. To odvolo twv ouvapthcewy f
ue 1edlo opLopol [0, +00) Tou txavorololy tig ouvBiixec Dirichlet, dnhad¥ twy
oLVAPTHOEMY TOL UTdEYEL 0 Uetaoynuatiouds Laplace, Oa cuuBoAiletal oto
e€hic ue Dp.

Alvovtal 611 cuvéyela utohoytouol Tou yetacynuatiouol Laplace ue tov
Opioud 1.1 - 1.

HMopddetypa 1.1 - 1

'Eotw f(t) = A 6mou A otabepd. Tée?

+o00 A z
L[f(t)] = F(s)= Ae™tdt = == lim e~
0 S x+oo 0
A A
= —— <lim e‘”—eo) =— ue s>0.
S \Z+00 S
Apa
A
L(A) = < ue s> 0. (1.1 -5)

’H ouvdptnon e” oplletat yia %80 = € RN xau oyler: limy 5 0o =0 xotlimy & 100 =
“+00.
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Hopddetypa 1.1 - 2

'‘Ouota, éoto f(t) =e % . Téte

“+oo +00
E[e_at} = / e oSt dt:/ e~ sTalt gy
0 0

= - ! lim e (ta)t L ! lim e (t@)z _ o0
S+ a rz—+oo 0 S+ a [z—+o0
1 ,
= , oO0tav s+a > 0.
s+a
‘Apa
—at 1
E[e }:— ue s+a>0. (1.1 -6)
s+a
Erouévoc

E[e?’t}:ﬁ[e_(_?’)t}: 13 ue s+3>0.

1.2 I8t6tnTeg TOU UETACYNUATLOUOU

Arnodewvietal 6TL Loy YouY oL TapaxdTe WLOTNTES Tou Uetaoynuatiouoy Laplace,

Tou e T ¥pRon Toug uTohoYi{oVTaL oL UETACY NUATIOLOL TOV SLla®dpeY GUVAETHOEWYS.

Oedpnua 1.2 - 1 (ypopuix? diétnta). Fotw f, g € Dp. Téte av x, A €
R toyve
LIsf(t) + Ag(®)] = wLIF(#)] + AL[g(1)]. (1.2-1)

To nagandve Bedenua yevixeletar Yo v-to0 tAhfog cuvapthoeLc.
Hopddetypa 1.2 - 1

Elvar yvwoté 6t av f(t) = sint, t61e sint = (e —e™) /2i énov i n

pavtootil uovdda. Ylugeva ue tov tino (1.1 —6) xau ) yeauuxs WSbtnta

30. WBuétnteg autée amodewxvietar dtL toydouv enlong xoL Yl TOV oviloTpoQo

uetaoynuatioud Laplace - MdOnua 2.



IdL6TnTES TOL UETACYNUATLOWLOD

(1.2 - 2)

EYOLUE
Lsint) = g £(e) = 3£ (e7) = 5o £ (V) L ()
1 1 1y 1
N Z(s+(—z)_5+i>_s2+l’
Snhadh
L(sint) = 32:—1

‘Ouota arodewxvieTal 6Tt

L(cost) = %ﬁ [eZt + e‘”} = 521 0
xal
L(sinhat) = lﬁ [e“t e_“t} =0 :
2 s2 —a?
L(coshat) = lﬁ [eat + e_“t} S :
2 52 — a?

otav s > a > 0.

Ocedpnua 1.2 - 2. Ay f € Dy ue L[f(t)] = F(s), tdte

LIf (k)] =

Hopddetypa 1.2 - 2

1 S

Yougwva ye to Oedpnua 1.2 - 2 o tov tino (1.2 — 6) elvon

1 £ s
L(coswt) = o 5 SR
(5)+1
. 1 1 w
L(sinwt) = RTIY i
(%) +1
Erouévoc
S . 2
L(cos2t) = e L(sin2t) =

ue o > 0.

(12-3)

(1.2 - 4)

(1.2 -5)

(1.2 - 6)

(12-7)

(1.2-8)
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Ocedpnpa 1.2 - 3 (nporopeiag). Av f € Dy xat L[f(t)] = F(s), tdte

r [e—ﬂtf(t)} =F(s+a), drav s+a>0 xa a>0. (1.2-9)

Yougova ue to Oedpnua 1.2 - 3 xo toug tinoug (1.2 = 7) - (1.2 — 8) elvan:

—at - s+a
ﬁ |:€ a COS(Jth| = m, (12 - 10)
—at - o w
E |:€ @ Slnwt:| = m (].2 - ].].)
Erouévoc
s+1 s+1
Lletcos2t| = = :
¢ cos 2t GGr12+22  $2425+5
2
Lledsin2t| = L]e"Dlsin2t| =
|:€ Sin } |:€ Sin :| [5—|—(—3)]2—|—22
- 2
2 —6s+13°

[

L [et sin (215 + g)] = L|e (sin 2t cos% + cos 2t sin%)}

L {et sin 24 + g L [et cos 24

V2

L [e_(_ t) sin Qt} + 72 L [e_(_ t) cos Qt}

V2 s—1

Go12+22 2 1P

S el el el

s+1
2 s2—-25+5"

Ocdpnpa 1.2 - 4 (votépnong). Av f € Dp ue LIf(t)] = F(s) xa

g(t) =
0 av t<a,

{ ft—a) av t>a
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T0TE
Llgt)] =e *F(s), étav t>a>0. (1.2-12)

Me 1o Oedpnua autd Slvetal 1 SuvatdTnTa Vo UTOAOYLGTEL O UETAGY NUATLOUAS
Laplace yioc ouvdptnone, nou opiletat yio t > a ye a > 0. IMopadelyyoata
TETOLWY OUVUPTHCEWY E€YOVUE OT1) UEAETY) CUOTNUATWY TOU EVERYOTOLOUVTOL
™ yeovu otiyuh t =a avil g t = a.

Hopddetypa 1.2 - 3

Eredf L [#3] = % = S%, oVugwva ue 10 Oedpnua 1.2 - 4 0 yeTaoyY NUATIOUOS
Laplace tnc ouvdptnonc

elvar  L[g(t)] =

g(t) =

t—1)3 av t>1 6e *
0 av t <1 -

‘AXhec eqapuoyéc Tov Oewphiuatog 1.2 - 3 Ba doboly otny enduevn nopdypago.

Ocdpnua 1.2 - 5. Ay f € Dy ue L[f(t)] = F(s), tdte

~dF(s)

e —F'(s).

LILf(1)] =

Egopuélovtag Swadoyxd n gopéc 1o Oedpnua 1.2 - 5, tehuxd npoxintel

n 4" F(s)

= (1)

LI F(H)] = (1) (12 13)

otavn=1,2,....

Y

Hopddetypa 1.2 - 4

Yougwva ue Tov tino (1.2 — 8) elvaw: L(sin3t) = ;2%. Egopuélovtac tov

tino (1.2 — 13) ya n =1, 2, éyouue

d 3 6s
tsin3t] = (-1 — —
E[ Sln3] ( ) ds (S2+9> (82—|—9)27
C[?sin3t] = (_1)2d_2(i)_i 6s | _18(s*—3)
B ds? \s2+9/) ds |(s24+9)2|  (s249)°
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Hopddetypa 1.2 - 5

‘Ouota olugova e tov om0 (1.2 — 8) etvow: L [e™] = == pe s +a > 0.

Egapuélovtac tdpa Stadoyxd tov tino (1.2 — 13) éyouue

] - e () -

!
d? [ 1 dl 1 ] /22\
2 —at J— _ 2_ —_ g
3!
d? 1 d 2! 2.3
3 —at _ _ 3_ e fr
£{t ¢ } o ( 1) d83 (s—l—a> ds _(3—|—a)3_ (3—|—a)47

efrer] = i ()~ [ -

‘Apa

|

—at] _ n!
L[tne a}_m’ (1.2 - 14)

otavn =0,1, ... xav s+ a > 0.
Av otnv (1.2 — 14) elvar a = 0, t61¢
n!
ﬁ[t"]:n—H, 6tav n=0,1,.... (1.2 - 15)
s

Erouévoc olugwva ue toug tirouc (1.2 — 14) xau (1.2 — 15) éyouvue

2! 2 3! 6
2 3t _ _ 3 _ _
E[te}_(s—3)2+l_(8—3)37 o E[t}_s?’ﬂ_s‘l'
Ocedpnpa 1.2 - 6 (napaydyou Ing tding). Av f € Dp xar undpyer 7
meGTnS Tdéne mapdywyoc ¢ f xat eivar ouveyic ouvdetnon i xatd TufuaTa
ouvveyric yia xdbet > 0, t61e undpyet o uetaoynuatioudc Laplace tn¢ mapaydyou
I xau woyve

LIF(#)] = sLIF(E)] - F(0) we s>a. (1.2 - 16)
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Egapudlovtac thpa tnv (1.2—16) yio tn deltepne tédéne napdywyo e f,
vroBétovrag 6t f” elvon ouveyhc ¥ xatd tufiuata cuveyhc yio xdbe ¢ > 0,

EYOUUE
L@ =sLIF®] = 110) = s{sLIF )] = F(0)} = £1(0),
dnhady
L[f"(1)] = s*LIF()] = s£(0) = £(0). (1.2-17)
Iopddetypa 1.2 - 6

'‘Eotw f(t) =tsint. Téte f(0) =0, evéd f'(t) = sint + tcost, ondte f/(0) =
0. "Apa olugwva ye v (1.2 — 17) xou ue tino (1.2 — 13) yw n = 1 éyouue

253

" = $’L[tsint] — s — £1(0) = $’L[tsint] = ————
L[f"(t)] = s"Ltsint] —sf(0) — f'(0) = "Lt sint] =1 1)

‘Alhec egapuoyés tou Bewpfiuatoc Ha Soboldv otn AdoT TV Slagopxdy e€lodoewy
(Mdbnua 4).

To napaxdtw Oedpnua xal 1o tdépioua vo napahelpoly oe Tpd TN avdyvwon.

Oedpnua 1.2 - 7 (ohoxAjpwor tou petaoynratiowol). Av f € Dy ue

L[f(t)] = F(s) xat urndpyet to lim; _~ ¢ @, tdte

c Pfgl}:: s+ajpxm)dm. (1.2 - 18)

Iéptopa 1.2 - 1. Eneidflimg 0 e %' =1, and tpv (1.2 — 18) mpoxuinte

/0+00%t)dt:/0+ooF(x)dx. (1.2 - 19)

Hopddetypa 1.2 - 7

Ané Tov tino (1.2 — 2) xat tn oyéon (1.2 — 18) npoxintel

sint +oo dy 77
E———:/ — T tanls
(F) = e




10 Metaoynuratiowés Laplace Kaf. A. Mrpdtoog

L (int> = tan" "' <l> )
t S

Téte and v (1.2 — 19) éyovue

+00 gint +oo (]
/ ﬂdt:/ R (1.2 - 20)
0 0

dnhad

t 1422 2

O unohoylouée tou uetaoynuatiopold Laplace uwac ouvdptnone f(t) ue

to npdypauua MATHEMATICA yivetal ye tnv eviolt:

LaplaceTransform[f (t),t,s]

Aoxfoeig

1. No unoloyiotel o uetaoynuatiouds Laplace twv napaxdte cuvapthioewy

f):!

i) 3 —t+2 v) e cos3t
i1)  sin(2t) vi) tcos2t
iii)  tsin 2t vii) sin? 3t (Yr: 2sinx = 1 — cos 2z)
iv)  t%sin 3t viii)  cos? 2t (Yr: 2cos®x = 1 + cos 2a).
2. 'Oyota ToV cuVUpThoEY]
i) te lcost v) te lsin2t
ii) te !coswt vi) t2e %
iii) e vii) te 'sinwt .
47\ 6 1 2 N2 4s | 18(=3+s%) 2+ s o —d44s?
(’L) s T 52 + S (’L) 4152 5(2“) (4+52)2 (“)) (9+52)3 ) (U) 13+4s+s2 (UZ) (4+52)2 3
. 52
(vid) 55245 5 (vidd) ToagsT - L o
5(r 2s+s . s 1—w*—2s+s 6 . s 2
@ (2+2s+52)% (@) (1+w2—2s+52)° (i2) 2+t (iv) (5+2s+s2)° (v) (2+9)3
2w (1+s)

(vi) {

w2 42s4s2)?



IdL6TnTES TOL UETACYNUATLOWLOD

GAnochpEOz-:tocL n avadnuooievon B avanopaywy TOu TaedvVTog 6T0 GUVOAG Tou A

TunUdTeY tou ywels ™ yeanth ddewa tou Kafl. A. Mrpdtoou.
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